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Exame de época normal 21/06/04
1* parte

1- Calcule as seguintes primitivas:

2 1
a)j X SCH(X) dx, b) dex

2- Diga, justificando, se sdo verdadeiras ou falsas as seguintes afirmagdes.
a) Sea=1,entdo Ina < f eTtdt.
b) Se f¢ integravel em [a, b] , entdo f ¢ continua em [a, b].
¢) Sef¢ integravel em [a,b] e J‘j f(t)dt =0, entdo f(x)=0 paratodo o
xD[ a,b ]

3- Calcule:
a) j 01 e’ arctg(e’) dx; b) Il;dt

0 et+ezt

4- Sejam fe g duas fungdes definidas por f(x) = )CZJ.: e'dt e g(x)= e’ —1.
a) Determine f (x) e g (x).

b) Mostre que lim EAC)) =1.
=0 g(x)

5- Considere a regido do plano definida por x* < y < x+ 2. Calcule:

a) a respectiva area.
b) o volume do s6lido gerado pela rotacao em torno do eixo dos xx da regido
anteriormente definida.



2% Parte

6- Estude a natureza das seguintes séries:
o0 ., 23n+1 o 4 + 3}1
2) 2| (D" + 5 b) ranl
n=1 5 =1 2

7- Diga, justificando, se sdo verdadeiras ou falsas as seguintes afirmagdes.

a. Se z a, e z b, sdo séries divergentes, entdo a série Z(an +b,)) ¢
n=1 n=1 n=1
divergente.

b. Se uma fonte radioactiva emitir, em cada ano, uma quantidade de
radia¢do igual a 0.9 da quantidade emitida durante o ano anterior e se,
num dado ano, a quantidade de radiacdo emitida foi de 2000 unidades
Roetgen (Unidade Internacional dos Raios X), o total de radiagdes que
irdo ser emitidas pela fonte a partir desse ano ¢ de 20 000 Roetgen.

c. Existe uma fungdo f:DOIR> - IR tal que f.(x,y)=x+4y e
fy('x’y):3x_y'

8- Desenvolva em série de poténcias de x a fungao
S (x) =sen(x)

e determine o raio de convergéncia da série obtida.

9- Seja fuma fungio real definida em IR’ por
2x2 +y2
T2 2 (x:y) 7 (090):
fuy) =1 x' -y
2, (x,»)=(0,0).
a) Determine o dominio de f.
b) Determine o dominio de continuidade de f.

¢) Determine f, e f,, para (x,y) # (0,0).
d) Usando a alinea anterior, determine a derivada direccional D, f(1,0), em

que u=(2,1).

10- As dimensdes de uma caixa fechada rectangular foram medidas como 80cm,
60cm e 50cm, respectivamente, com erro maximo de 0.2cm em cada dimensao.
Utilize diferenciais para estimar o erro maximo no célculo da area da superficie
da caixa.



